





राजीव गांधी की जयंती पर कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने पूर्व विधायक पीसी शर्मा एवं कांग्रेस जिला अध्यक्ष प्रवीण सक्सेना एवं भोपाल लोकसभा के कांग्रेस प्रत्याशी अरुण श्रीवास्तव के साथ प्रतिमा पर पुष्पांजलि दी।

## राज्य ओपन बोर्ड: पाकिस्तान से लौटी गीता भोपाल में दे रही 8वीं की परीक्षा

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

राज्य ओपन बोर्ड की 'रुक जाना नहीं', परंपरागत 10वीं व 12वीं की परीक्षा, 5वीं व 8वीं सहित आधा दर्जन परीक्षाएं सोमवार से शुरू हो गई हैं। इसमें ओपन बोर्ड की पारंपरिक कक्षाओं के स्टूडेंट भी शामिल हैं। सभी परीक्षाओं में 2.56 लाख स्टूडेंट शामिल हो रहे हैं। खास बात यह भी है कि पूर्व विदेश मंत्री स्व. सुपमा स्वराज के प्रयासों से पाकिस्तान से 26 अक्टूबर 2015 में अपने देश भारत लौटी गीता इस साल राज्य ओपन बोर्ड की कक्षा 8वीं की परीक्षा में शामिल हो रही है। परीक्षा देने के लिए वह वह महाराष्ट्र के औरंगाबाद से भोपाल आई हैं। राजधानी के 1100 छात्र स्थित राजा भोज उमावि परीक्षा केंद्र पर वह परीक्षा देंगी। मप्र राज्य मुक्त स्कूल शिक्षा बोर्ड (ओपन बोर्ड) द्वारा इस परीक्षा में गीता के साथ ही 33 मूक-बधिर महिलाओं को शामिल किया जा रहा है। गीता को परीक्षा में दिव्यांग विद्यार्थियों को मिलने वाली सभी सुविधाएं प्रदान की जाएंगी।

## राजधानी के राजा भोज उमावि सेंटर में होंगी परीक्षा में शामिल



## इंदौर की संस्था की मदद से हो रही पढ़ाई

गीता को जब किसी प्रदेश के बोर्ड ने परीक्षा में शामिल नहीं किया तो मप्र राज्य ओपन बोर्ड सहारा बना है। इंदौर की एक संस्था गीता की पढ़ाई ऑनलाइन करवा रही है। उन्होंने पांचवीं की परीक्षा 2020 में पास कर ली थी।

## अब पीडब्ल्यूडी के कार्यपालन यंत्रि से जवाब-तलब

# फलाईओवर की बिना नेट लगाए

## पुताई, राहगीर हुए परेशान

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मप्र मानव अधिकार आयोग के अध्यक्ष मनोहर ममतानी ने राजधानी के मानसरोवर रोड़ स्थित जीजी फलाईओवर में बिना नेट लगाकर पुताई करने के मामले में सजा न लिया है। मामले में आयोग ने कार्यपालन यंत्रि, पीडब्ल्यूडी, भोपाल से पूछा है कि फलाईओवर के निर्माण के दौरान क्या-क्या सुरक्षा के प्रबंध किये गये थे? व क्या किये गये हैं? आयोग ने इस सम्बन्ध में की गई कार्रवाई का प्रतिवेदन एक माह के भीतर मंगाया है। इसके साथ ही यात्रा मार्ग में जन सुरक्षा के लिए लापरवाही पर क्या कार्रवाई की गई ये भी जानकारी मांगी है।



## पेंट और पानी सीधे लोगों के ऊपर गिर रहा

आयोग के सजा न आया है कि भोपाल शहर के मानसरोवर रोड़ स्थित जीजी फलाईओवर में बिना नेट लगाकर पुताई की जा रही है। इस कारण फलाईओवर के नीचे वाली सड़क मार्ग से आवाजाही करने वाले वाहन चालकों एवं आम नागरिकों को कई तरह की परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। पुताई करते समय पेंट और पानी सीधे लोगों के ऊपर गिर रहा है।

## सड़क बंद कर बनाए ब्रेकर



भोपाल शहर के कोलार वार्ड नं. 82 में दानिशकुंज ए-सेक्टर में बिना अनुमति सड़क बंद करके तीन स्पीड ब्रेकर बनाने का मामला सामने आया है। इस कारण सड़क से गुजरने वाले सैकड़ों लोगों को आवाजाही करने में परेशानी हो रही है। मामले में आयोग ने नगर निगम आयुक्त से जांच कराकर की गई कार्रवाई का प्रतिवेदन तीन सप्ताह में मांगा है।

## एम्स: बिना चीरा लगाए ही बदला जा सकेगा हृदय का वाल्व लगेंगे सिर्फ 30 मिनट

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) भोपाल में अब बिना चीरा लगाए ही हृदय का वाल्व बदला जा सकेगा। इसके साथ ही वाल्व बदलने में अब चार घंटे की जगह अब यह प्रक्रिया मात्र आधे घंटे में पूरी हो सकेगी। इसके लिए यहां जल्द ही ट्रांसकैथेटर एओर्टिक वाल्व इम्प्लांटेशन (टीएवीआई) की शुरुआत होने वाली है। यहां तीन मरफजों की कार्डियक सर्जरी विभाग में स्कीनिंग व अन्य जांच अंतिम चरण में है। यानी, अब ओपन हार्ट सर्जरी की आवश्यकता नहीं होगी। अब टीएवीआई में स्टेंट की तरह ही

कैथेटर के जरिए वाल्व रिप्लेसमेंट होगा। जरूरी मशीनें आ गई हैं। तीन मरीजों का चयन भी किया गया है। यह तकनीक देश के गिने-चुने अस्पतालों में ही मौजूद है। पहले



भोपालवासियों को अन्य महानगरों में जाकर इस तकनीक से उपचार करना पड़ता था। अब यह सुविधा भोपाल एम्स में भी मिल जाएगी।

## वंदेभारत मेट्रो जून से तीन रूट पर!

भोपाल। भोपाल के आसपास के शहरों को वंदे भारत मेट्रो ट्रेन से जोड़ने का कार्य रेल मंत्रालय कर रहा है। इसके तहत पहले चरण में भोपाल से तीन रूट पर वंदे भारत मेट्रो चलाने की योजना है। जून माह के अंत तक इनका शेड्यूल जारी किया जा सकता है। इसकी अधिकतम रफ्तार 120 किमी प्रति घंटा रहेगी। बताया जाता है कि भोपाल से होशंगाबाद-इटारसी होकर बैतूल पहला रूट हो सकता है। इसके अलावा भोपाल से बीना

होकर सागर और भोपाल से सीहोर व शुजालपुर होकर शाजापुर तक वंदे मेट्रो चलाई जाएगी। इन रूट्स में मामूली बदलाव संभव है। भोपाल, जबलपुर व रतलाम मंडलों ने कुछ रूट तय कर दिए हैं। सिटिंग श्रेणी की मेट्रो की तरह कोच वाली इन ट्रेनों में 80 फीसदी कोच में यात्री सीट रिजर्व कर सकते हैं। बचे हुए 20 फीसदी कोच में यात्री स्टेशन या ऑनलाइन मोबाइल के यूटीएस एप से भी टिकट लेकर सवार हो सकते हैं।



## भोपाल समेत तीनों मंडलों में गंदगी करने वाले नहीं आ रहे बाज, 1.41 लाख का जुर्माना वसूला

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

स्टेशनों पर गंदगी करने वाले बाज नहीं आ रहे। आम यात्री ऐसे लोगों से परेशान हैं। ऐसा इसलिए क्योंकि ये लोग स्टेशन परिसर से लेकर ट्रेनों के अंदर कहीं भी कचरा फेंक देते हैं। जिसकी वजह से दूसरे यात्रियों को परेशानी होती है। यहां तक कि शौचालय होने के बावजूद ऐसे लोग खुले में पेशाब करते हैं, जिसकी वजह से परिसर में गंदगी फैलती है। रेलवे ने ऐसे लोगों पर सख्त कार्रवाई की है। अकेले अप्रैल माह में ऐसे लोगों से 1.41 लाख रुपये का जुर्माना वसूल किया है। यह कार्रवाई भोपाल, जबलपुर व कोटा मंडल में की है।

पश्चिम मध्य रेलवे से मिली जानकारी के मुताबिक अप्रैल माह में



गंदगी फैलाने वालों के विरुद्ध चलाये गए अभियान में कुल 886 व्यक्तियों के मामले पकड़े गए, जिनसे कुल 01 लाख 41 हजार 350 रुपये जुर्माना वसूला गया।

इसके अलावा जुर्माने के साथ साथ ऐसे लोगों को समझाईश भी दी गई। साथ ही गंदगी से होने वाले नुकसान की जानकारी देते हुए स्टेशन परिसर स्वच्छ रखने का आग्रह किया।

## आतिशबाजी के साथ सिंधी प्रीमियर लीग - 7 क्रिकेट टूर्नामेंट शुरू

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

सिंधु सेना भोपाल द्वारा आयोजित सिंधी प्रीमियर लीग - सीजन 7, नाईट क्रिकेट टूर्नामेंट का शुभारम्भ जोरदार आतिशबाजी के साथ हुआ, सिंधु सेना अध्यक्ष राकेश कुकरेजा ने बताया टूर्नामेंट 26 मई तक शाम 7 बजे से बाबे आली स्टेडियम में होगा, जिसमें हर दिन 4 मैच होंगे, विजेताओं 51000 एंवम ट्रॉफी, उपविजेताओं 21000 एंवम ट्रॉफी दी जाएगी, टूर्नामेंट का शुभारम्भ मानव अधिकार आयोग के अध्यक्ष मनोहर ममतानी, समाजसेवी जयकिशन लालचंदनी जी द्वारा किया गया, पहले दिन 4 लीग मैच खेले गए। पहले मैच मे

गेम स्विंगर ने टॉस जीत के पहले बल्लेबाजी की ओर 8 ओवर मे 71 रन बनाए तिसरी ने 41 रन बनाए जबव मे पीक आर्मी इंदौर 17 रन से मैच हार गई गेम स्विंगर के तिसरी को मैन ऑफ द मैच दिया गया। दूसरा मैच में सीएम मेडिकल ने टॉस जीत कर पहले बल्लेबाजी की ओर 30 रन पर ऑलआउट हो गई क्लब 07 ने 3 ओवर मे मैच जीत लिए मैन ऑफ द मैच तीन विकेट लेने वाले हरीश को दिया गया।

तीसरे मैच में यूसीसी ने टॉस जीत कर पहले गेंदबाजी की और सुभाष इलेविन को 50 रन पर ऑलआउट कर दिए यू सी सी के दीपक ने 6 विकेट लिए जबव मे

## 29 मई तक चलेगा, विजेता टीम को मिलेंगे 51 हजार



यू सी सी ने 6.5 ओवर मे मैच जीत लिए मैन ऑफ द मैच दीपक को दिए। चौथा मैच महाकाल इलेविन ने टॉस जीत कर पहले गेंदबाजी की और मेजीसन ने 8

ओवर मे 82 रन बनाए दीपी ने 40 रन बनाए जबव मे महाकाल इलेविन ने 6.3 ओवर मे मैच जीत लिए कुशल ने 54 रन बनाए और मैन ऑफ द मैच बने।

## मंथन

## लव जेहाद और दूल्हा-दुल्हन के मंच पर देरी से आने को लेकर लिए फैसले

# सामाजिक समस्याओं को लेकर सिंधी समाज की अहम बैठक

## लव जेहाद के मामले रोकने मोहल्लों में मां-बेटी सम्मेलन

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

सिंधीसेंट्रल पंचायत भोपाल ने सामाजिक समस्याओं को लेकर चर्चा के लिए बैठक बुलाई। सिंधी कम्युनिटी हाल प्रभुनगर, नानक टंकरी में हुई बैठक में मोहल्ला पंचायतों के पदाधिकारियों के अलावा सिंधु भवन ट्रस्ट, सिंधी मेला समिति के पदाधिकारी भी उपस्थित रहे।

बैठक दो प्रमुख मुद्दों पर चर्चा के लिये बुलाई गई थी। पहला मुद्दा था शादियों में दूल्हा दुल्हन के देर से मंच पर आने के कारणों को जानना और समस्या के निदान पर चर्चा। दूसरा मुद्दा था लव जेहाद के मामलों में जागरूकता

फैलाने के लिये मोहल्लों में 'मां बेटी' सम्मेलन पर चर्चा।

शादियों में दूल्हा-दुल्हन आमंत्रण कार्ड में घोषित समय से देर से मंच पर आने के कारणों पर विस्तार से चर्चा हुई, कई कारण सामने आए। सभी एक मत से सहमत थे कि इस समस्या का शीघ्रतापूर्वक और प्रभावी हल निकालना जरूरी है। निर्णय हुआ कि इस गंभीर समस्या पर समर्थन जुटाने के लिये समाज के प्रबुद्धजनों, युवाओं, परिवारजनों से चर्चा कर एक बड़ा सम्मेलन बुलाकर इस विषय पर सहमति बनाई जाय और यह तय हो कि विवाह जैसे पवित्र बंधन के सभी कार्यक्रम समय पर, विधि विधान से और पवित्रता से संपन्न हो। इस मामले में सेन्ट्रल पंचायत, मोहल्ला पंचायतों और समाज के प्रबुद्ध जनों की स्पष्ट भूमिका भी तय हो और उसका पालन कड़ाई से हो। इस मामले के अंतिम निराकरण तक चर्चा जारी रहे और इसका स्थायी निदान निकाला जाये।



## मां बेटी सम्मेलन होंगे

ऐसे मोहल्लों में जहां लव जेहाद के मामले सामने आए हैं या जिन मोहल्लों में समस्या है, वहां, मोहल्ला पंचायतों के सहयोग से मां-बेटी जागरूकता सम्मेलन आयोजित किये जायें और उन्हें जागरूक किया जाय, इस कार्य के संयोजक, पंचायत के उपाध्यक्ष प्रदीप आतवानी रहेंगे।

## मंथन किया

## समाजजनों ने

पंचायत अध्यक्ष किशोर तनवानी, मुख्य सलाहकार भगवानदेव ईसरानी, सिंधु भवन ट्रस्ट के अध्यक्ष राजेन्द्र मनवानी, समाजसेवी भगवान रामानी, विधि सलाहकार परिषद के सदस्य सर्वश्री नरेश गांगुली, जीतेन्द्र जादवानी के अलावा सभी मोहल्ला पंचायतों के अध्यक्ष/पदाधिकारियों ने मसलों पर विस्तृत चर्चा में भाग लिया।

## सिंधु भवन ट्रस्ट फ्री बुक्स देगा, 15 तक करें आवेदन

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

मध्य प्रदेश सिंधु भवन ट्रस्ट मेधावी विद्यार्थियों को नि:शुल्क किताबों का वितरण ट्रस्ट के बुक बैंक से करेगा। इसके लिए 15 जून 2024 आवेदन किए जा सकेंगे। ट्रस्ट ने संपर्क नंबर जारी किया है। बता दें हर साल सिंधी समाज के पहली से 12 वीं तक मेधावी विद्यार्थियों को नि:शुल्क किताबों का वितरण ट्रस्ट किताबों का वितरण करता है। किताबों के लिए आवेदन करने के लिए विद्यार्थी 9300696656 पर संपर्क कर सकते हैं। ट्रस्ट सिंधी भाषा के प्रचार प्रसार काम करता है। साथ ही ट्रस्ट सिंधी कला, साहित्य, प्रावीण्य छात्र एवं ख्याति प्राप्त महानुभावों के सम्मान के साथ विधवा सहायता राशि, स्कॉलरशिप, छात्र-छात्राओं को किताबों के लिए सहायता राशि, नेत्र परीक्षण शिविर एवं नि:शुल्क मैरिज ब्यूरो के सेवा कार्य करता है।





# राज्य स्तरीय रग्बी प्रतियोगिता के लिए नर्मदापुरम टीम चयन



## नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो।

मध्यप्रदेश रग्बी एसोसिएशन के द्वारा भोपाल के जेएनसीटी कालेज में होने वाली 5वीं सीनियर और जूनियर बालक और बालिका 7 साइड राज्य स्तरीय प्रतियोगिता के लिए टीम का चयन किया गया। जिसमें नर्मदापुरम सोहागपुर, हरचंद सेमरी, पवारखेड़ा, बाबई तथा पिपरिया के खिलाड़ियों ने भाग लिया। जिला रग्बी संघ नर्मदापुरम के सचिव सचिन पुर्विया ने बताया कि जिला नर्मदापुरम टीम के चयन प्रक्रिया शासकीय आर.एन.ए. स्कूल ग्राउंड पिपरिया में सम्पन्न की गई। चयनित टीमों 23 मई से शुरू होने वाली राज्य स्तरीय रग्बी प्रतियोगिता भोपाल में भाग लेंगी। इसमें

उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले खिलाड़ी को राष्ट्रीय स्तर पर गुवाहाटी में आयोजित होने वाली प्रतियोगिता के लिए शामिल किया जाएगा। टीम चयन पर उमा पटेल जिला खेल अधिकारी नर्मदापुरम, संजीव दुबे प्राचार्य सी एम राइज आर एन ए स्कूल, डॉ. आशीष चटर्जी नर्मदापुरम, अरविन्द कुमार शर्मा अध्यक्ष जिला रग्बी संघ नर्मदापुरम, प्रीतम सिंह पुर्विया समन्वयक खेल एवं युवा कल्याण विभाग, बबलू साहू उपाध्यक्ष जिला रग्बी संघ नर्मदापुरम, नईम खान अभिषेक श्रोती, जावेद खान, अतुल परसाई, लकी अहिरवार, हिमांशु त्रिवेदी, जितेंद्र नेमा ने बधाई एवं आगामी प्रतियोगिता के लिये खिलाड़ियों को शुभकामनाएं दी।

## यह खिलाड़ी हुए चयनित

सीनियर टीम- निशा ठाकुर, शशि उर्फके, पिकी, डॉली मीना, जागति वादव, अफसा खान, श्रद्धा, ममता चौहान, ज्योति बड़कर, पिटा जिभोरकर।  
जूनियर- बालिका आकांक्षा नायर, राशिका पटेल, पूर्वी केवट, अदिति, अकिता तिवारी, भारती राय, नंदनी, वैशाली कुशवाहा।  
सीनियर पुरुष- आशीष प्रजापति, आदित्य कुशवाहा, अतुल दुवे, अर्जुन लोवेड, सोभन कहर, पिंस केवट, जयंत पुरोहित, शिवम पुर्विया, आकाश, मजीब।  
जूनियर बालक- नीलेश, अमित मालवीत, शान्तनु बाथर, प्रकाश अहिरवार, सजल शर्मा, ओम, अर्जुन सिंह, विकास ऊमरे, गौरव।

## ब्राह्मण समाज की सर्वसम्मति से अवस्थी बने समाज के अध्यक्ष



सिवनी मालवा। सर्व ब्राह्मण समाज सिवनी मालवा ने सर्वसम्मति से प्रवीण अवस्थी को सर्व ब्राह्मण समाज का अध्यक्ष नियुक्त किया। शस्त्र और शास्त्र के ज्ञाता, भगवान विष्णु के अवतारी भगवान परशुराम के वंशज ब्राह्मण समाज ने रविवार शाम राम जानकी राधाकृष्ण मंदिर में पूर्व नियोजित बैठक का आयोजन किया। जिसमें सर्व ब्राह्मण समाज के अनेको सामाजिक बंधु उपस्थित रहे। बैठक में सर्वसम्मति से प्रवीण अवस्थी को सर्व ब्राह्मण समाज का अध्यक्ष मनोनीत किया गया। पिछले लगभग 4 वर्षों से समाज के अध्यक्ष विकास पाठक ने सर्व ब्राह्मण समाज की अध्यक्षता में समाज के विभिन्न कार्यक्रम सम्पन्न हुए हैं। भगवान परशुराम की जयंती कार्यक्रम में 10 मई को घोषणा हुई थी कि 19 मई को समाज की बैठक रखकर समाज के नए अध्यक्ष को नियुक्त किया जाएगा। नव नियुक्त अध्यक्ष प्रवीण अवस्थी को पूर्व अध्यक्ष विकास पाठक ने कार्यभार सौंपा। नवनिर्वाचित अध्यक्ष प्रवीण अवस्थी ने बताया कि मैं वरिष्ठ जनों के मार्गदर्शन में एवं नवयुवकों को साथ लेकर समाज के कार्यों को आगे बढ़ाएंगे। ज्ञात हो राम जानकी राधाकृष्ण मंदिर के ट्रस्टी पंडित अवधेश तिवारी, एवं पंडित यज्ञेश तिवारी ने भगवान परशुराम के मंदिर निर्माण हेतु जमीन उपलब्ध करायी है। नवनिर्वाचित अध्यक्ष की प्राथमिकता रहेगी कि समाज के सहयोग के साथ, सभी को साथ लेकर भगवान परशुराम के भव्य मंदिर निर्माण कराया जाए।

## भगवान का रूप होते हैं बच्चे इनकी सेवा करना भगवान की सेवा करने के बराबर: सिविल जज



नर्मदापुरम। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण, नई दिल्ली एवं मध्यप्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर के तत्वाधान में एवं माननीय अध्यक्ष/जिला प्रधान जिला एवं सेशन न्यायाधीश महोदय के निर्देशन में एवं सचिव/जिला न्यायाधीश के मार्गदर्शन में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण नर्मदापुरम द्वारा नालसा द्वारा संचालित बच्चों को मैत्रीपूर्ण विधिक सेवाएं और उनके संरक्षण के लिए विधिक सेवाएं योजना, 2015 के तहत इंदिरा महिला शिक्षा प्रसार समिति द्वारा संचालित आसरा शिशुगृह में विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन किया गया।

## मेट्रो एंकर

## भारी वाहन निकल रहे हैं नगर में से, नागरिकों को हो रही है भारी परेशानी

# रेंज ऑफिस चौराहे से कदेली नदी के ब्रिज तक, ट्रैफिक जाम

## सिवनी मालवा, दोपहर मेट्रो।

नगर की यातायात व्यवस्था को चुस्त दुरुस्त बनाए रखने के लिए नगर से बाहर बायपास रोड बनाया गया है ताकि भारी वाहनों को नगर के बाहर से ही निकाला जा सके और नगर की यातायात व्यवस्था प्रभावित न हो। सीधी जाने वाली गाड़ियां नगर के अंदर प्रवेश न करें और बाहर के बाहर ही निकल जाए किंतु प्रशासनिक अधिकारियों के यातायात व्यवस्था पर ध्यान न देने के कारण भारी वाहन नगर के बीच से होकर गुजर रहे हैं जिनके कारण यातायात प्रभावित हो रहा होता ही है नागरिकों को भी भारी परेशानी का सामना करना पड़ता है।

जनसंख्या के भारी दबाव के कारण नगर के मुख्य मार्गों पर यातायात का भारी दबाव स्पष्ट देखा जा सकता है। इसके बाद भी भारी वाहनों का प्रवेश परेशानी का सबब बन जाता है, परिणाम यह होता है कि रेंज ऑफिस से लेकर कदेली नदी के पुल तक करीब 1 किलोमीटर लंबे क्षेत्र में चक्का जाम जैसी स्थिति निर्मित हो जाती है जबकि भारी वाहनों को निकालने के लिए बायपास रोड बनाया गया है। इस और ना तो नगर पालिका प्रशासन ही ध्यान दे रहा है और ना ही पुलिस विभाग कर्मचारियों को तैनात कर भारी



वाहनों को नगर में प्रवेश से रोक रहे हैं।

भारी वाहनों के नगर के अंदर से निकलने के कारण वे अपने प्रेशर हॉर्न का भी उपयोग करते हैं जिसके कारण बीमार वरिष्ठ नागरिकों को अत्यधिक असुविधा का सामना करना पड़ता है। इस संबंध में पहले भी एक जापन एसडीएम सिवनी मालवा को देकर भारी वाहनों के प्रवेश पर रोक लगाने की मांग की थी गंभीरता को देखते हुए तत्कालीन एसडीएम रवि शंकर राय ने प्रतिबंध लगा दिया था किंतु वर्तमान में सब व्यवस्थाएं लचर हो गई हैं। वार्ड नंबर 5 के नागरिक सुरेश सोनी ने कहा है कि नागरिकों को

## पशुपालक अपने पशुओं को मुंहखुरी रोग एवं पीपीआर रोग का टीका अवश्य लगवाएं



## नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो।

राष्ट्रीय पशु रोग नियंत्रण कार्यक्रम (एन.ए.डी.सी.पी) मुंहखुरी रोग तथा पी.पी.आर. रोग के टीकाकरण कार्यक्रम का चतुर्थ चरण 15 मई 2024 से प्रारम्भ हो चुका है, जो नर्मदापुरम जिले के समस्त ग्रामों में जारी रहेगा, इस हेतु जिले के समस्त विकासखंडों में लक्षित कुल गौवंश 398000 एवं कुल बकरियों 70700 के मान से मुंहखुरी रोग तथा पी.पी.आर रोग के टीकाकरण के डोज विकासखंड स्तरीय पशु चिकित्सा संस्थाओं में उपलब्ध कर दिया

गया है। पशुओं में टैंग लगने के उपरांत ही पशुओं का पंजीयन कर, निःशुल्क टीका लगाया जावेगा, इसके पश्चात् भारत सरकार के भारत पशुधन एप पर ऑनलाईन एन्ट्री की जावेगी। इस संबंध में जिले की सभी पशु चिकित्सा संस्थाओं को निर्देश जारी कर दिये गये हैं। 19 मई 2024 की स्थिति में क्रमशः मुंहखुरी रोग के 35789 एवं पी.पी.आर. रोग के 16999 डोज लगाये जा चुके हैं जो कि दिनांक 15 जून 2024 तक जारी रहेगा। यह अभियान जिला कलेक्टर नर्मदापुरम सोनिया मीना के निर्देशन में आयोजित किया जा रहा है। पशु चिकित्सा सेवाएं जिला नर्मदापुरम डॉ संजय अग्रवाल उपसंचालक द्वारा जिले के समस्त पशुपालकों से अपील की।

## राजपूत समाज के गौरव वरिष्ठ समाज सेवी चंदेल को दी श्रद्धांजलि

सिवनी मालवा। राजपूत परिषद सिवनी मालवा द्वारा पूर्व जिला सहकारी बैंक प्रबंधक जयपाल सिंह चंदेल को राजपूत परिषद द्वारा विनम्र श्रद्धांजलि अर्पित की इस अवसर पर राजपूत परिषद के वरिष्ठ विजय सिंह ठाकुर कोदर सिंह भूपेंद्र सिंह ठाकुर करण सिंह ठाकुर शंभू सिंह भाटी सचिन ठाकुर राजपूत पर परिषद के प्रवक्ता अजय सिंह ठाकुर दिलीप सिंह जी ठाकुर रघुवीर सिंह जी राजपूत अजीत सिंह राजपूत युवराज सिंह ठाकुर खुमान सिंह कुंवर सिंह ठाकुर ईश्वर सिंह ठाकुर जितेंद्र सिंह ठाकुर देवी सिंह ठाकुर पिंटू भाटी विजय सिंह राजपूत अमित सिंह बसानिया ने श्री चंदेल को समस्त राजपूत परिषद की ओर से विनम्र श्रद्धांजलि अर्पित की।

## परमिट शर्तों के उल्लंघन पर बस का 15 हजार का चालान काटा, 1 ऑटो जप्त

## नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो।

कलेक्टर के निर्देशानुसार आरटीओ अधिकारी निशा चौहान के नेतृत्व में आरटीओ जांच दल द्वारा भौरा से भोपाल जा रही बस क्रमांक MP41P0259 को जांच के दौरान परमिट शर्तों का उल्लंघन तथा बिना बीमा संचालित होते पाया गया, जिस पर आरटीओ अधिकारी द्वारा मौके पर बस खाली कराकर बस को जप्त किया गया, तथा 15 हजार की चालानी कार्यवाही के उपरांत छोड़ा गया, कार्यवाही से वापसी के दौरान एक ऑटो ओवरलोड सवारी तथा बिना कागजात सड़क पर चलते पाया गया, जिसे आरटीओ अधिकारी द्वारा रोककर सवारी खाली कराकर परिवहन कार्यालय में खड़ा करवाया गया, विगत 3 दिवस पूर्व अज्ञात सूत्रों से प्राप्त सूचना पर आरटीओ अधिकारी द्वारा दुरुटना का



अज्ञेय देखते हुए तत्काल यातायात डीएसपी संतोष मिश्रा जी को सूचित कर एक यात्री बस के ड्राइवर को नशे की हालत में पाए जाने पर उक्त बस को भी खाली कराकर तथा वाहन चालक को ब्रेथ एनालाइजर के माध्यम से चेक कर बस को यातायात थाने में खड़ा करवाया गया जिस पर यातायात विभाग द्वारा कार्यवाही की जा रही है, आरटीओ अधिकारी ने बताया कि आगामी दिनों में नर्मदापुरम जिले के वाहनों की जांच और अधिक सख्ती के साथ की जाएगी।

## वृद्धजन स्वास्थ्य देखभाल के अंतर्गत 254 वृद्धजनों का हुआ स्वास्थ्य परीक्षण

## नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो।

राष्ट्रीय वृद्धजन स्वास्थ्य देखभाल कार्यक्रम के अंतर्गत सोनिया मीना के दिशा निर्देश एवं सीएमएचओ डॉ दिनेश देहलवार, सिविल सर्जन डॉ सुधीर विजयवर्गीय के मार्गदर्शन में 20 मई सोमवार को जिला चिकित्सालय सहित जिले की सभी शासकीय स्वास्थ्य संस्थाओं में वृद्धजनों हेतु स्वास्थ्य शिविर आयोजित किए गए।

सीएमएचओ डॉ. दिनेश देहलवार ने बताया कि जिला अस्पताल शिविर में चिकित्सकों एवं पैरामेडिकल स्टाफ द्वारा 254 वृद्धजनों 60 वर्ष से अधिक आयु के व्यक्तियों की जांच, उपचार कर निःशुल्क दवाएं दी गईं। शिविर में डायबिटीज के 48, ब्लडप्रेसर के 50, हार्ट समस्या के 8, स्ट्रोक के 3, हड्डी रोग के 13, नेत्र रोग के 13, दन्त रोग के 12, मानसिक रोग के 06, नाक, कान एवं गला रोग के 12, फिजियोथेरेपी 115, कुष्ठ रोग के 02, केसर के 1 मरीज सहित अन्य वरिष्ठ नागरिकों का स्वास्थ्य परीक्षण एवं उपचार, किया गया। शिविर में 60 फ्लस आयु के 361 व्यक्तियों को एडल्ट बीसीजी

के टीके लगाए गए, शिविर में आए व्यक्तियों को आरएमओ डॉ संजय पुरोहित, नेत्र रोग विशेषज्ञ डॉ डी सी किंगर, अस्थि रोग विशेषज्ञ डॉ अनिल बडुके, एम डी डॉ सतीश तिवारी, मानसिक स्वास्थ्य चिकित्सक डॉ सुजन सेंगर, डॉ रजनी प्रियंका द्विवेदी, एनसीडी नोडल डॉ सोभन जैन, डॉ महेंद्र राजपूत, डॉ सैयद



करीमुल्लाह, सुश्री नाजिया सिद्दीकी, श्रीमती अलका इंदौरकर, श्रीमती रोशनी प्रजापति, सुनील साहू एवं पैरामेडिकल स्टाफ द्वारा स्वास्थ्य सेवाएं प्रदान की गईं। शिविर में नेत्र रोगियों को चश्मे, वितरित किए गए, क्षय एवं खांसी के मरीजों का उपचार किया तथा वृद्धावस्था में स्वयं की देखभाल कैसे की जाए इस विषय पर स्वास्थ्य शिक्षा दी गई।





